Załącznik nr 1
do Uchwały Nr XXXIX/299/2017
Rady Miejskiej w Żarkach  z dnia 28 grudnia 2017 r.
GMINNY  PROGRAM  PRZECIWDZIAŁANIA NARKOMANII  DLA
     GMINY ŻARKI                                 NA LATA  2018-2022
1. Wstęp
Gminny Program Przeciwdziałania Narkomanii na rok 2018 – 2022, opracowany został zgodnie z treścią Ustawy z dnia 29 lipca 2005r. o przeciwdziałaniu narkomanii (Dz.U z 2017r. poz.783 z póź.zm.) oraz założeniami Krajowego Programu Przeciwdziałania Narkomanii. Dokumenty te stanowią, że zadania z zakresu przeciwdziałania narkomanii realizują organy administracji rządowej i jednostek samorządu terytorialnego w zakresie określonym w ustawie. Zgodnie z art. 10 ust.1 przeciwdziałanie narkomanii należy do zadań własnych gminy i obejmuje:
1) zwiększanie dostępności pomocy terapeutycznej i rehabilitacyjnej dla osób uzależnionych i osób zagrożonych uzależnieniem;
2) udzielanie rodzinom, w których występują problemy narkomanii, pomocy psychospołecznej i prawnej;
3) prowadzenie profilaktycznej działalności informacyjnej, edukacyjnej oraz szkoleniowej w zakresie rozwiązywania problemów narkomanii, w szczególności dla dzieci i młodzieży, w tym prowadzenie zajęć sportowo rekreacyjnych dla uczniów, a także działań na rzecz dożywiania dzieci uczestniczących w pozalekcyjnych programach opiekuńczo-wychowawczych i socjoterapeutycznych.
4) wspomaganie działań instytucji, organizacji pozarządowych i osób fizycznych, służących rozwiązywaniu problemów narkomanii;
5) pomoc społeczną osobom uzależnionym i rodzinom osób uzależnionych dotkniętym ubóstwem i wykluczeniem społecznym i integrowanie ze środowiskiem lokalnym tych osób z wykorzystaniem pracy socjalnej i kontraktu socjalnego.
Główny cel Krajowego Programu to ograniczenie używania narkotyków i związanych z tym problemów społecznych .
Zgodnie z kierunkami działań zaplanowanymi do realizacji dla samorządów w Krajowym Programie Przeciwdziałania Narkomanii na lata  Gminny Program powinien obejmować następujące kierunki działań:
kierunek 1: 
Wspieranie rozwoju programów profilaktyki uniwersalnej
-wspieranie programów profilaktycznych na wszystkich poziomach edukacji: przedszkola,szkoły podstawowe, gimnazja, szkoły ponadgimnazjalne, w szczególności programów, które uzyskały rekomendację Krajowego Biura do Spraw Przeciwdziałania Narkomanii, Ministerstwa Edukacji Narodowej lub Instytutu Psychiatrii i Neurologii,
−wspieranie programów profilaktyki narkomanii adresowanych do rodziców,
−rozwój i wsparcie oferty pozaszkolnych zajęć dla dzieci i młodzieży.
kierunek 2: 
Wspieranie rozwoju programów profilaktyki selektywnej
-wspieranie programów profilaktyki selektywnej w miejscach o zwiększonym narażeniu na kontakt z narkotykami (kluby, dyskoteki, imprezy masowe),
−wspieranie inicjatyw w zakresie pomocy psychologicznej i prawnej rodzinom, w których występuje problem narkomanii oraz problem przemocy,
−wspieranie programów obozów profilaktycznych,
−wspieranie innych programów, skierowanych do dzieci i młodzieży z grup ryzyka: ze środowisk zmarginalizowanych, zagrożonych demoralizacją i wykluczeniem społecznym oraz dzieci i młodzieży ze specjalnymi potrzebami edukacyjnymi .
kierunek 3:
Podniesienie poziomu wiedzy społeczeństwa na temat problemów związanych z używaniem substancji psychoaktywnych z możliwością zapobiegania temu zjawisku ;
−opracowanie i upowszechnienie materiałów informacyjno-edukacyjnych z zakresu promocji zdrowia i profilaktyki narkomanii,
−prowadzenie kampanii edukacyjnych,
kierunek 4: 
Leczenie, rehabilitację; ograniczanie szkód zdrowotnych i reintegrację społeczną;
kierunek 5 : 
Badanie i monitoring.
2. Ocena sytuacji zagrożenia narkomanią
Problem uzależnienia od narkotyków jest coraz bardziej dostrzeganym zjawiskiem. Jest on znaczący zarówno w skali europejskiej, ogólnokrajowej jak i lokalnej.
Narkotyki są problemem wielowymiarowym, ograniczającym rozwój gospodarczy, angażującym duże nakłady finansowe, niosącym ze sobą poważne ryzyko dla zdrowia publicznego, ze szczególnym uwzględnieniem chorób zakaźnych takich jak HIV, HBV(zapalenie wątroby typu B), HCV (zapalenie wątroby typu C). Dlatego też obowiązek przeciwdziałania narkomanii został nałożony także na gminy.
Obecnie rynek narkotykowy jest z dnia na dzień coraz bardziej płynny i dynamiczny, przez co pozostaje nadal bardzo niebezpieczny , pomimo pozytywnych zmian w dostępności leczenia i oznak  ograniczania  używania  narkotyków  drogą  iniekcji  u  osób  rozpoczynających  używanie heroiny, kokainy lub konopi indyjskich. Rozwijająca się technologia, czy też internet służy zarówno jako mechanizm szybkiego upowszechniania się nowych tendencji, jak i rozkwita anonimowy rynek o ogólnoświatowym zasięgu. W świetle powyższego niezwykle istotne jest przeciwdziałanie temu zjawisku. Możliwości efektywnego radzenia sobie z tym zjawiskiem, jak i wieloma innymi problemami społecznymi należy poszukiwać przede wszystkim na szczeblu lokalnym.
Dzieje się tak dlatego, że to lokalnie działające instytucje, osoby czy organizacje pozarządowe są w stanie trafnie określić charakter problemu, jego skalę oraz podjąć adekwatne środki zaradcze. Istotnym argumentem na rzecz zapobiegania narkomanii na szczeblu lokalnym jest możliwość budowania  koalicji  instytucji,  osób  i  organizacji  współpracujących w  przygotowaniu lokalnej strategii i biorących odpowiedzialność za jej realizację.
Jedną z najpoważniejszych kwestii społecznych, przed którą stanęły instytucje zajmujące się wychowaniem i edukacją, a także osoby kreujące politykę w państwie jest używanie przez młodzież alkoholu i innych substancji psychoaktywnych. Badania pokazują, że w latach 90. mieliśmy w Polsce do czynienia ze znacznym wzrostem rozmiarów problemu używania narkotyków.
W ostatnich latach wzrosło wśród młodych ludzi zainteresowanie wszelkimi środkami odurzającymi (dopalacze), substancjami psychotropowymi i innymi środkami ogólnie nazywanymi narkotykami. Informacje te potwierdzają badania ankietowe prowadzone w szkołach, dane z policji, informacje prasowe i z ośrodków zajmujących się leczeniem i profilaktyką osób uzależnionych. Z informacji podawanych w mediach krajowych  wynika, że coraz więcej uczniów ma kontakt z narkotykami lub innymi substancjami psychoaktywnymi zmieniającymi świadomość.
Ostatnie rekomendacje Światowej Organizacji Zdrowia promują działania zmierzające do upowszechniania zdrowego stylu życia, a jednym z elementów zdrowego stylu życia jest powstrzymanie się od używania substancji psychoaktywnych, w tym narkotyków. Osiągnięcie takiego celu jest możliwe jedynie poprzez ścisłą interdyscyplinarną współpracę i ścisłą koordynację działań profilaktycznych wielu instytucji. Zakłada się, że im większy jest popyt na zdrowe style życia, tym mniejszy na używanie substancji psychoaktywnych. 

Działania profilaktyczne to również wspieranie młodych ludzi w kształtowaniu prawidłowych postaw osobowościowych, aby nie było potrzebne „podpieranie się” substancjami uzależniającymi .To uczenie umiejętności mówienia „nie”  w sytuacjach, gdy młody człowiek jest poddany presji otoczenia. Ważnym i nieodzownym  elementem profilaktyki jest wspieranie rodziny w jej działaniach wychowawczych.


Państwa europejskie podejmują szereg działań mających na celu zmniejszenie problemów wynikających z używania środków uzależniających. Zrozumiałe jest, że znaczenie ww. problemów w Europie jest różnorodne tak ze względu na uwarunkowania geograficzne jak i kulturowe itp. Podstawą prawną w Polsce do działań w tym zakresie jest ustawa z dnia 29 lipca 2005r o przeciwdziałaniu narkomanii. Ustawa precyzuje  zadania  związane z przeciwdziałaniem narkomanii, które należą do zadań własnych gmin  i mają być realizowane z uwzględnieniem potrzeb lokalnych. W tym obszarze ustawa łączy się z zapisami ustawy o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi oraz ustawą o przeciwdziałaniu przemocy w rodzinie.


 Aktem prawnym, na podstawie, którego prowadzi się realizację działań na szczeblu lokalnym jest gminny program przeciwdziałania narkomanii. Program jest uchwalany corocznie przez Radę Gminy. Zadania ujęte w gminnym programie są koordynowane przez Pełnomocnika ds. Profilaktyki i Rozwiązywania  Problemów Alkoholowych  we współpracy z Komisją ds. profilaktyki i rozwiązywaniu problemów alkoholowych .
3. Opis zjawiska na podstawie diagnozy
Dla właściwego ukierunkowania podejmowanych działań istotne jest przedstawienie problemów narkotykowych oraz zasobów umożliwiających prowadzenie działalności profilaktycznej.


Przedstawione informacje wskazują, że problem używania środków psychoaktywnych ma charakter  ogólnokrajowy  i  obejmuje małe i duże gminy. Problem ten nie ominął również naszej gminy, jednak w porównaniu z problemami wynikającymi z używania i nadużywania alkoholu jest znacznie mniejszy. 

Zgodnie z ustawą o przeciwdziałaniu narkomanii samorządy gminne w Polsce mają obowiązek kreować politykę w zakresie przeciwdziałania narkomanii.
 

Diagnoza problemu

Diagnoza lokalna problemu uzależnienia od narkotyków została dokonana w oparciu o badanie ankietowe przeprowadzone wśród gimnazjalistów, licealistów, informacje uzyskane z Komendy Powiatowej Policji w Myszkowie oraz rozeznania środowiskowe pracowników socjalnych Miejsko – Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Żarkach.

Na terenie gminy Żarki w 2017 r. policja ujawniła 20 przestępstw  narkotykowych . Zdarzenia takie  zaistniały na terenie miasta Żarki -10-   oraz na terenie gminy 10 . 
Z diagnozy środowisk objętych pomocą społeczną wg stanu na rok 2017 wynika, że 1 osoba uzależniona korzystała z terepii  w Punkcie Konsultacyjnym .
Wyniki badania  przeprowadzonego w 2015 roku w województwie śląskim w ramach Europejskiego Programu Badań Ankietowych w Szkołach ESPAD wskazują na znacznie niższy poziom rozpowszechnienia używania substancji nielegalnych, niż legalnych. Większość badanych nigdy po substancje nielegalne nie sięgała. Wśród osób mających takie doświadczenie, najczęściej eksperymentowano z marihuaną lub haszyszem. Chociaż raz w ciągu całego życia w województwie śląskim używało tych substancji 23,1% młodszych uczniów – z gimnazjum (25% dla Polski) i 45,9% starszych uczniów – ze szkół ponadgimnazjalnych (43% dla Polski). Na drugim miejscu pod względem rozpowszechnienia eksperymentowania znajdują się leki uspokajające i nasenne bez przepisu lekarza (odpowiednio 16,1% i 17,6%). Wśród gimnazjalistów na trzecim miejscu znalazły się substancje wziewne (11,5%), a na czwartym leki przeciwbólowe przyjmowane w celu odurzania się (6,4%). W starszej grupie badanych na trzecim miejscu znajduje się amfetamina (9,0%), a na czwartym ex aequo leki przeciwbólowe przyjmowane w celu odurzania się i substancje wziewne (8,2%). W przypadku większości substancji rozpowszechnienie eksperymentowania jest większe wśród starszej młodzieży. Jedynie, do doświadczeń z substancjami wziewnymi nieco częściej przyznaje się młodzież z gimnazjów. Należy także zwrócić uwagę na bardzo niskie rozpowszechnienie używania narkotyków w zastrzykach (1,3 i 2,6%). Natomiast szczególny niepokój budzi dość znaczny odsetek młodzieży eksperymentującej z alkoholem w połączeniu z lekami (4,2% w młodszej grupie i 8,7% w starszej). Łączne przyjmowanie różnych substancji jest szczególnie niebezpieczne ze względu na ryzyko szkód zdrowotnych. Biorąc pod uwagę wyniki z 2015 roku w badaniu ogólnopolskim w porównaniu do lat poprzednich, zauważalna jest kontynuacja trendu wzrostowego eksperymentowania ze zdecydowaną większością substancji, zarówno wśród gimnazjalistów, jak i uczniów szkół ponadgimnazjalnych. W przypadku województwa śląskiego rozpowszechnienie doświadczeń z używaniem większości substancji psychoaktywnych w 2015 roku, jest podobne do poziomu kraju. Odsetek młodzieży deklarującej używanie przetworów konopi, zmniejszył się nieznacznie w młodszej grupie wiekowej, w starszej natomiast utrzymywany jest trend wzrostowy.
Zgodnie z ustawą z dnia 29 lipca 2005 roku o przeciwdziałaniu narkomanii (Dz. U. z 2016 r.,poz. 224 ze zm.) za nową substancję psychoaktywną uważa się substancję pochodzenia naturalnego lub syntetycznego w każdym stanie fizycznym, o działaniu na ośrodkowy układ nerwowy (aktualny wykaz substancji psychoaktywnych objętych ustawą można znaleźć w Rozporządzeniu Ministra Zdrowia z dnia 24 sierpnia 2016 roku w sprawie wykazu nowych substancji psychoaktywnych; Dz. U. 2016 r., poz. 1393); natomiast za środek zastępczy uważa się produkt zawierający co najmniej jedną nową substancję psychoaktywną lub inną substancję o podobnym działaniu na ośrodkowy układ nerwowy, który może być użyty zamiast środka odurzającego lub substancji psychotropowej lub w takich samych celach jak środek odurzający lub substancja psychotropowa, których wytwarzanie i wprowadzanie do obrotu nie jest regulowane na podstawie przepisów odrębnych. W roku 2014 w województwie śląskim zatruciu nowymi narkotykami uległo 602 osoby, a w 2015 roku 2 191 osób (wzrost o 264 % w stosunku do 2014 roku), natomiast na skutek spożycia tzw. dopalaczy do szpitala trafiło 465 osób, a w 2015 roku 1 566 chorych. W stosunku do sytuacji epidemiologicznej nowych narkotyków obserwowanej w innych województwach, liczba przypadków rejestrowanych w województwie śląskim jest najwyższa. Jak wynika z informacji, większość zatruć spowodowana była dopalaczem w postaci suszu roślinnego o nazwie „Mocarz”, zawierającym syntetyczne kanabinoidy, o działaniu podobnym do tego jakie znane jest po spożyciu marihuany, jednakże ok. 800 razy silniejsze. Najwięcej osób leczonych z powodu zaburzeń psychicznych spowodowanych używaniem substancji psychoaktywnych w przeliczeniu na 100 tys. mieszkańców w jednostkach opieki ambulatoryjnej odnotowywano w Częstochowie, następnie w Zabrzu i Chorzowie.
Porównanie wyników uzyskanych w województwie śląskim i w całym kraju nie pokazuje większych różnic w rozpowszechnieniu eksperymentowania z substancjami. 
W miesiącu wrześniu 2017 w drugich i trzecich klasach  gimnazjalnych w naszej  gminie było przeprowadzone badanie ankietowe pt.tytułem „Uzależnienia i przemoc”.Udział  w nim  wzięło 143 uczniów.
Głównym celem badania była diagnoza występowania zjawiska używania alkoholu, substancji psychoaktywnych oraz przemocy wśród młodzieży szkół gimnazjalnych. Oprócz zastanowienia się nad skalą tego problemu przedmiotem analizy była weryfikacja przekonań i wiedzy o szkodliwości substancji psychoaktywnych. Poza tym skupiono się na pomiarze natężenia zjawiska używania alkoholu substancji psychoaktywnych oraz problemie dostępności tych substancji wśród badanej młodzieży. Jeśli chodzi o kwestię związaną z problemem narkotyków to analizując wyniki  należy podkreślić, że dla 16 uczniów tj. 12,9%  zdobycie narkotyków i dopalaczy byłoby łatwe, notomiast 87,10% nie orientowało się w tym temacie. Jeżeli dostępność marihuany, substancji zakazanej w Polsce, jest wśród młodzieży prawie taka sama jak dostępność papierosów,  to można mówić o kształtującym się problemie związanym z dostępnością tego narkotyku. Spośród ogółu badanych uczniów 91,7% chłopców i  dziewcząt deklaruje, że nigdy nie próbowało zażyć marihuany i dopalaczy. Badani uczniowie najczęściej sięgają po papierosa  w  okresie  przejściowym  ze  szkoły  podstawowej  do  gimnazjum.  Podobnie  jest  z sięganiem po alkohol , narkotyki i dopalacze. Narkotyki i dopalacze były zażywane przez  młodzież w domu, u kolegów, na dyskotece, na domówkach, w kawiarni, klubach, barach, na podwórku, w lesie, na terenie szkoły. Badanym narkotyki dopalacze zostały zaproponowane przez brata, siostrę -1 osobie, kolegę, znajomego -5 osobom , handlarza - 3osobom, 5 osobom nikt nie proponował , same chciały spróbować i same zdobyły narkotyki .
Ankietowani mają świadomość, że narkotyki szkodzą zdrowiu i życiu. Jednak 12 osób tj. 8,3 % odpowiedziało twierdząco na pytanie „czy miało bezpośredni kontakt z narkotykami i dopalaczami.”
Natomiast  niepokojące są dane mówiące o tym, iż młodzież wie do kogo się zwrócić gdyby chciała zakupić narkotyki lub dopalacze .Twierdząco odpowiedziało  11,2 osób% badanych. Pięćdziesiąt pięć osób tj.38,4% zna osobę ze swojego otoczenia, która miała lub ma kontakt z narkotykami. Na pytanie “Czy Twoi rodzice wiedzą o Toim kontakcie z narkotykami”twierdząco odpowiedziało  9 uczniów. Temat dopalaczy i narkotyków był poruszany przez 108  rodziców tj. 75,5% natomiast  34 tj.24,5% było biernymi w tym temacie .Ankietowani na pytanie do kogo by się zwrócili w pierwszej kolejności w trudnej sytuacj życiowej udzielili następujących odpowiedzi : matki -68 osób , ojca - 24 osób , rodzeństwa – 22osoby, kolegi, koleżanki-57 osób, jednostkowo do wychowawcy, księdza , instytucji.
Nieliczne osoby mają za sobą doświadczenia związane ze stosowaniem narkotyków. Nie mają one jednak charakteru systematycznego „ brania”, ale raczej sporadycznego eksperymentowania. Młodzież robi to często   pod wpływem presji grupy rówieśniczej, aby nie być wyśmianym i odizolowanym od środowiska, którym się otacza. Należy dołożyć wszelkich starań do prawnego zagwarantowania zakazu sprzedaży tych substancji połączonego z egzekwowaniem prawa. Niezwykle ważne jest edukowanie młodzieży i dorosłych o negatywnych skutkach zażywania tych uzależniających szkodliwych substancji. Edukowanie to mogłoby się odbywać zarówno w postaci otwartych wykładów, spotkań z młodzieżą, rodzicami, ale też poprzez opracowanie kampanii społecznych mających na celu, nie tyle edukację w zakresie profilaktyki ale, co wydaje się być ważniejsze, uwrażliwienie opinii publicznej na fakt, że problemy związane z paleniem papierosów, piciem alkoholu, czy też paleniem marihuany i zażywaniem dopalaczy nie zniknęły z życia młodego człowieka, a są nieodłącznym elementem procesu dorastania przynajmniej dla części z nich.
Zadania wynikające z ustawy o przeciwdziałaniu narkomanii w obszarze profilaktyki są zbieżne z zadaniami ustawy o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi. Dotyczy to głównie realizacji programów profilaktycznych, które obejmują w swoich treściach problemy używania środków psychoaktywnych w tym alkohol, narkotyki, tytoń. Programy te  są rozszerzone o różne formy zajęć sportowych co jest jednym z elementów zdrowego stylu życia. 

Gminny Program Przeciwdziałania Narkomanii stanowi spis działań będących zadaniami własnymi gminy w obszarze tych działań, które będą realizowane w 2018-2022 roku.

Program skierowany jest do całej społeczności lokalnej , a nie tylko do osób uzależnionych od narkotyków.

Realizatorem programu jest Urząd Miasta i Gminy przy współudziale n/wym. wymienionych podmiotów.

4. CEL GŁÓWNY: Profilaktyka, ograniczenie dostępności i używania narkotyków poprzez podejmowanie różnorodnych działań podejmowanych na terenie gminy . 
Realizatorzy Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii.

1. Miejsko-Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Żarkach. 

2. Placówki Oświatowe.

3. Gminna Komisja ds. Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych .

4. Służba zdrowia

5. Policja, Straż Miejska,

6.  Organizacje pozarządowe, Kościół

 Źródła i zasady finansowania gminnego programu przeciwdziałania narkomanii.

 Źródłem finansowania zadań gminnego programu przeciwdziałania narkomanii są środki finansowe budżetu gminy pochodzące z opłat za korzystanie z zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych wnoszone przez podmioty gospodarcze .

Zadania w zakresie profilaktyki i edukacji dotyczącej problematyki narkomanii
	CELE SZCZEGÓŁOWE
ZADANIA
REALIZATORZY
PARTNERZY
TERMIN REALIZACJI
	

	
	1. Podniesienie wiedzy i
świadomości osób odpowiedzialnych za wychowanie w zakresie właściwego rozpoznawania i przeciwdziałania zjawisku narkomanii  i dopalaczy wśród
dzieci i młodzieży
	1. Przeprowadzenie szkoleń dla rodziców
2. Przeprowadzenie szkoleń dla nauczycieli oraz wychowawców świetlic
3. Rozpowszechnianie materiałów edukacyjnych
	1. Ośrodki szkoleniowe wyspecjalizowane w problematyce uzależnień.
1. Ośrodki szkoleniowe wyspecjalizowane w problematyce uzależnień
1.Urząd Miasta i
Gminy w Żarkach
	- Szkoły z terenu gminy Żarki .
- Rady rodziców
- Policja,Straż 
- Szkoły z terenu gminy Żarki.
- Policja
- Służba zdrowia
  -
- Szkoły
- Służba Zdrowia
	2018-2022
2018-2022
2018-2022
	

	
	2. Podniesienie poziomu wiedzy z zakresu uzależnień i zachowań ryzykownych wśród dzieci i młodzieży w wieku szkolnym
	1. Przeprowadzenie cyklów szkoleń dla dzieci i młodzież z terenu miasta i gminy Żarki
2. Rozpowszechnianie materiałów edukacyjnych
	1. Specjaliści w dziedzinie uzależnień.
2. Nauczyciele i pedagodzy szkolni
	- Szkoły z terenu miasta i gminy Żarki
- Policja,Straż Miejska
- Szkoły,
- Świetlice
	2018-2022
	


	
	
	
	1. Urząd Miasta i
Gminy w Żarkach
	
	2018-2022
	

	
	3. Zwiększenie dostępności do poradnictwa w sprawach uzależnień.
	1. Możliwość skorzystania z bezpłatnych porad psychologicznych i prawnych
	1. Gminna Komisja d/sProfilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych
	
	2018-2022
	

	
	4. Zwiększenie zabezpieczenia stanu bezpieczeństwa i porządku publicznego na terenie Gminy Żarki.
	1. Zakup narkotesterów
	1. Gminna Komisja d/sProfilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych


	Policja , Straż Miejska
	2018-2022
	


    10. Monitoring i ewaluacja 

Gminny Program Przeciwdziałania Narkomanii na  lata 2018-2022 dla Gminy Żarki będzie podlegał monitoringowi i ewaluacji, która uwzględnia:

1) diagnozę problemów społecznych w gminie-systematycznie prowadzony monitoring,

2) ocenę stopnia realizacji poszczególnych zadań zawartych w programie,

3) ocenę stopnia realizacji celów szczegółowych zawartych w programie,

4) ocenę efektów podejmowanych działań.


Wskaźnikami ewaluacji są:

- liczba rodzin korzystających z pomocy, ilość interwencji, udzielania porad, konsultacji osób korzystających z porad specjalistycznych w Punkcie  

  Konsultacyjnym, 

- liczba przeszkolonych osób  zajmujących się wspieraniem osób i rodzin,

- liczba  programów profilaktycznych,

- ilość osób biorących udział w warsztatach , programach i spotkaniach profilaktycznych
- liczba instytucji , organizacji  i placówek wsparcia dziennego działających na rzecz    rodziny w gminie Żarki .


Ewaluację programu prowadzić będzie Pełnomocnik ds. Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych we współpracy z wszystkimi instytucjami realizującymi program w gminie.

Spodziewane efekty realizacji programu

Prowadzenie różnorodnych działań ma na celu:

a. zwiększenie świadomości społecznej,

b. zapewnienie edukacji,

c. budowanie wsparcia dla działań na rzecz zdrowia publicznego, mając na uwadze szkody wywołane przez narkotyki.

Załącznik nr 1 





                                                  do  Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na rok 2018
HARMONOGRAM WYDATKÓW
GMINNEGO PROGRAMU PRZECIWDZIAŁANIA NARKOMANII NA ROK 2018
Środki na finansowanie Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii pozyskiwane są ze środków pochodzących z opłat za korzystanie z zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych wnoszonych przez podmioty gospodarcze.
Wydatki na realizację Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii  realizowane są
	 Dział
	851
	Ochrona Zdrowia

	Rozdział
	85153
	Zwalczanie narkomanii


ZADANIA
TERMIN
KOSZT
- zakup materiałów edukacyjnych
(ulotek, broszur, podręczników,)
- zakup narkotesterów

Cały rok
700,00 zł
Przeprowadzenie szkoleń dla rodziców, dzieci i młodzieży oraz nauczycieli ,porady psychologiczne

Cały rok
4.300,00 zł
RAZEM:
5.000,00 zł
